
 Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 07/02/2010.  
Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dez, às 9hs, reuniram-se representantes de 

Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores do CEUSG I, II e III,na sede do 
EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº. 53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram 
para tratar de assuntos de interesse do Movimento Espírita.A reunião foi presidida pelo Sr. Carlos Suarez, 
coordenador do CEUSG II, e o Sr. João Júlio, do Meimei secretariou a  mesma. Foi feita a leitura da página 
preparatória pelo Sr. César  (Olavo Bilac), e a prece inicial foi proferida pela Sra. Diana(SEJA). 
 Foi então, apresentada à pauta da reunião: 
I- 

a)   Leitura da página (pequeno comentário); 
b)   Prece inicial; 
c) Leitura de Ata da reunião anterior em forma reduzida (João Júlio – Meimei). 

 
II- Assuntos pendentes ou em andamento da reunião(ões) anterior(es) para ser(em) solucionado(s): 

a)    Apresentação do “Projeto de Resolução” para sua aprovação (Claumir - GELL) 
b)   Preenchimento dos cargos de Departamentos e apresentação dos companheiros indicados; 
c)   Preenchimento da Coordenação área III apresentação do companheiros indicados; 
d)   Aquisição do notebook, impressora e modem para o CEUSG; 
e)   Abertura de conta para a Movimentação Financeira do CEUSG 

III- Avaliação do(s) último(s) Evento(s): 
a)   Prévia da COMEERJ (Célso Brégua). 

 
IV- Futuros Eventos: 

a)   EREU; 
b)   ENEFE. 
c)   Cine-Debate 

 
V- Secretária (João Júlio – Meimei): 

a)   Atividades relacionadas 
 
VI- Departamento de Finanças (Claumir – GELL / Celso Brégua – EEFRA) 

a)   Saldo em 31/01/2010 e atividades relacionadas 
 
VII- Comissões: 

a)   CAJESG (Coordenadora(s)(es) do do SEF e jovens 
 
VIII- Departamentos 

a)   Eventos (Santos – Galiléia / Celso Brégua – EEFRA); 
b)   Demais departamentos com cargos vagos. 

 
IX- Palavra dos Conselheiros sobre suas Casas Espíritas 
OBS: Os eventos a serem realizados ou programação das I.E. Deverão ser trazidos por escrito. 
 
X- Assuntos Gerais: 

a)   Movimentação do site deverá ser autorizado pelos coordenadores e pelo Departamento de 
Comunicação Social; 

b)   Reunião do REUNIR IX. 
 

XI- Prece Final 
 
 Apresentada a pauta, passamos para o item 1c:  Leitura de Ata da reunião anterior -  A mesma foi lida 
pelo Sr. João Júlio. Após a leitura, obteve aprovação por unanimidade pelos conselheiros presentes. 
 Passamos para o item II: Assuntos pendentes: 
a) Apresentação do “Projeto de Resolução” para sua aprovação (Claumir – GELL) – Conforme 
estabelecido no Regulamento do CEUSG, aprovado em 06/12/09, este documento deveria ser aprovado nesta 
reunião, mas em virtude de força maior, isso não foi possível. Através de votação a Assembléia autorizou uma 



prorrogação de 30 dias, sendo que o mesmo deverá ser colocado no site até 15 dias antes da próxima reunião do 
CEUSG, para prévio conhecimento de todos. 
b) Preenchimento dos cargos de Departamentos e apresentação dos companheiros indicados: Para o 
SEF I foi convidada a Sra. Anilska que aceitou o cargo, porém só poderá estar presente a partir de Abril. Sendo 
assim o Conselho ficará aguardando sua presença por 60 dias para efetivá-la no cargo. Foi colocado em votação 
e aceito por unanimidade tal decisão. A Sra. Diana (SEJA), que estava presente, aceitou e agradeceu sua 
indicação para o cargo de coordenadora do SEF, área III, sendo seu nome aprovado por todos os conselheiros 
presentes. 
O companheiro Candinho (SEAV) foi indicado para o cargo de coordenador de Orientação Doutrinária área II, 
o mesmo aceitou a indicação que foi aprovada pelos conselheiros presentes. 
O companheiro José Barbosa (Galiléia) foi indicado para o cargo de coordenador de Comunicação Social 
Espírita área I e para o cargo de Secretário substituto, o mesmo aceitou as indicações e seu nome foi aprovado 
pelos conselheiros presentes. 
O Jovem Lucas (CEACAL) foi indicado para o cargo de Comunicação Social Espírita área II, o mesmo aceitou 
a indicação e seu nome foi aprovado pelos conselheiros, porém, a indicação será formalizada através de uma 
comunicação que será enviada a Instituição que esta vinculado, tal procedimento, também, terá como objetivo 
solicitar indicação de trabalhadores para preenchimento de cargos vagos do CEUSG.. Este documento deverá 
ser elaborado pela Secretaria e remetido a Instituição. 
 
d) Aquisição do notebook e impressora para o CEUSG: Foi adquirido um notebook de marca DELL 
modelo: I1545-301A e, uma impressora de marca HP e modelo HP LASERJET P1005 e, um modem da TIM. 
Com exceção do modem da TIM que ficará sob a responsabilidade do Sr. Eder Freyre, para atualização mais 
rápida do site, os demais equipamentos deverão ser utilizados na sede do CEUSG pelos coordenadores de 
Dptos e Coordenadores do CEUSG, assim como pelos representantes do Dpto de Finanças e Secretaria. A 
utilização se dará através de senha obtida. 
e) Abertura de conta para Movimentação Financeira do CEUSG: O Sr. Celso Brégua falou que foi a 
Caixa Econômica, porém, decidiu aguardar a chegada do companheiro César pois para abertura de conta há 
necessidade de indicação de 4 pessoas para movimentá-la. As pessoas autorizadas são os companheiros Celso 
Brégua (EEFRA), Claumir (GELL), Cláudio (GESFA), Carlos Suáres (GEMIL). 
 Passamos para o item III: Avaliação do(s) último(s) Evento(s): 
a) Prévia da COMEERJ: Foi realizada 17/01 a prévia da COMEERJ no EEFRA com uma bela 
apresentação do tema a ser desenvolvido no evento. A COMEERJ será realizada no CIEP 450 - Emiliano di 
Cavalcanti, localizado na estrada Caetano Monteiro, s/n – Badú. O Sr Celso Brégua solicita aos companheiros 
que tiverem a disponibilidade de estar na quinta-feira no EEFRA para a retirada do palco que será utilizado na 
COMEERJ. 
 Passamos para o item IV: Futuros Evento(s): 
a) EREU: Foi sugerido que nos próximos EREU, inclusive o deste ano,  possam participar os 
companheiros que têm cargo de coordenação, geral ou de departamentos, nos CEU, esta sugestão será 
apresentada na próxima reunião do REUNIR IX, que ocorrerá no dia 11/04 no IEBM. 
b) ENEFE / COMEERJ:A COMEERJ será realizada no CIEP 450 - Emiliano di Cavalcanti, localizado na 
estrada Caetano Monteiro, s/n – Badú. . O MEIMEI realizará o ENEFE, com inscrições prorrogadas até o dia 
10/02. 
 Passamos para o item V: Secretária: 
a) Atividades relacionadas: João Júlio declarou que por ser sua primeira reunião no cargo ainda está se 
inteirando das atribuições que lhe compete. 
 Passamos para o item VI: Departamento de Finanças: 
a) Saldo em 31/01/10 e atividades relacionadas: O Sr. Claumir não estava presente a reunião devido a 
viagem para visita de um familiar. O Sr. Celso Brégua divulgou o saldo de caixa de R$ 2.127,95. Houve uma 
redução no caixa do CEUSG em virtude da aquisição da impressora, notebook, e modem. Ele aproveitou para  
solicitar que as Casas Espíritas atualizem suas contribuições pendentes com o CEUSG.. 
 Passamos para o item VII: Comissões: 
a) CAJESG: Houve uma visita ao Hospital Tavares de Macedo e a uma reunião do REUNIR IX, ambos no 
dia 17/01 
 Passamos para o item VIII: Departamentos: 
a) Eventos: Será realizado em 13/03 (sábado) às 19h no EEFRA um cine-debate, foram convidados os 
companheiros Cláudio (GESFA) e Cézar (Olavo Bilac) para serem os debatedores, a escolha do filme será 



decidido ainda esta semana entre “Morrendo e Aprendendo”, “Ressurreição” e “Duas Vidas”. A contribuição do 
convite será  de R$ 3,00. 
b) Demais departamentos com cargos vagos:  
Serviço de Evangelização da Família – I e II 
Comunicação Social Espírita – II e III 
SAPSE – Todas áreas vagas 
Eventos – III 
Orientação Doutrinária – I e III 
Arte e Cultura – Todas as áreas vagas 
 Passamos para o item IX: Palavra dos Conselheiros sobre suas Casas Espíritas: 
O Sr. Santos (Galiléia) disse que em Abril será realizado um Seminário com tema “Mediunidade”. O Sr. Éder 
(SEAC) disse que a Instituição permanece com o curso de manicure. A Sra. Cláudia (Meimei) disse que as 
inscrições do ENEFE-Meimei foram prorrogadas até o dia 10/02. O Sr. Carlos (GEMIL) disse que o GEMIL 
iniciará suas atividades dia 11/02 na nova sede. O Sr. Cláudio (GESFA) disse que continua o estudo bíblico na 
casa e, que existe uma cadeira de dentista  e roupa para doação. O Sr. Candinho (SEAV) nada tinha a dizer 
sobre sua Instituição. O Sr. César (Olavo Bilac) disse que as atividades serão reiniciadas após o carnaval. O 
jovem Lucas disse que não tinha nada a falar sobre sua casa. O Sr. Celso Brégua(EEFRA) disse que a Casa de 
Alberto está frequentando o CEU de Itaboraí,  
 Passamos para o item X: Assuntos Gerais: 
a) Movimentação do site deverá ser autorizado pelos coordenadores e pelo Departamento de 
Comunicação Social: O Sr. Éder entregou a secretaria um informativo estatístico do site CEUSG informando 
os números de acessos mês de Janeiro com os seguintes pontos principais: o site foi acessado 9.306 vezes, 
média de 300 acessos por  dia, a página principal teve 1.079 acessos, os arquivos mais baixados foram: Relação 
das Casas Espíritas, Calendário CEERJ e Atividades das Casas Espíritas; os países que mais acessaram o  site  
foram: Estados Unidos 825 vezes, Brasil 404 vezes, Portugal 04 vezes, Ilhas Seychelles 03 vezes, Federação 
Russa 1 vez e Holanda 1 vez. Quanto a autorização de movimentação do site não foi colocado em pauta, o que 
deverá ocorrer na próxima reunião 
b) Reunião do REUNIR IX: Houve uma reunião no dia 17/01 em Maricá, na Instituição Espírita Nosso 
Lar, a qual ficou decidido a existência de uma coordenadoria do REUNIR IX formada por um representante de 
cada Município. A representante do CEUSG nesta comissão será a Sra. Maria do Vale, que foi a coordenadora 
do EREU/2009 realizado em SG. Foi falado anteriormente pelo Sr. José Barbosa que aguardava-se a ata da 
última reunião ocorrida em Maricá. 
 
 Sem mais nada a ser tratado, o Sr. Carlos Suáres (GEMIL) deu como encerrada a  reunião, às 11h55min, 
e pediu a Sr. Éder (SEAC) que proferisse a prece de encerramento. E, eu, que secretariei a reunião, lavrei a 
presente ata, que segue assinada pelo secretário e os coordenadores do CEUSG I, II e III. 


